



淘汰前女友，再胜女对手

“安静男人”熬出头

奥朗德获法国社会党提名，将参加总统大选

□中国日报供本报特稿

法国最大反对党社会党于当地时间16日晚结束了党内初选，该党前总书记弗朗索瓦·奥朗德以明显优势战胜现任总书记玛丽娜·勒庞，将代表社会党参加明年5月举行的总统大选，挑战谋求连任的萨科齐。

第一轮战胜前女友

现年57岁的奥朗德虽然在法国国内很有影响力，但他并不为国际政坛所熟知，因为



罗亚尔



奥布里

奥朗德的从政经验基本是在议会和地方，没有在政府中担任部长要职的履历。

奥朗德是4个孩子的父亲。值得一提的是，这4个孩子的母亲就是社会党在2007年大选中推举的女总统候选人罗亚尔，她在那年的选举中输给了萨科齐。奥朗德和罗亚尔保持着30多年情侣关系，但一直没有结婚。2007年6月在罗亚尔选举失败的一个月后，两人宣布分手。奥朗德目前的女朋友瓦莱丽是一名记者。

实际上，罗亚尔也是社会党这次初选的6名候选人之一，希望卷土重来的她在第一轮投票中仅排在第四，这一结果令她失望地落泪。她很快宣布会在第二轮投票中支持前男友。在奥朗德获胜后，罗亚尔称社会党向赢得总统选举迈出了第一步。

第二轮击败女对手

社会党现任总书记奥布里也是法国政坛赫赫有名的女性政治家。奥布里已经承认败选，并向奥朗德表示了祝贺。

61岁的奥布里是欧盟委员会前主席德洛尔的女儿，也是法国社会党历史上首位女总书记。她目前是里尔的市长，政绩也很出色，因为推动法国实行35小时工作制而闻名全国。她的立场更左，是典型的社会党人；奥朗德则属于社会党中的温和派，绰号是“安静的男人”。

奥朗德和奥布里关系不好是法国政坛公开的秘密，正是奥布里在2008年的社会党选举中将奥朗德赶下台，还指责前任的领导风格过于懒散。奥朗德此后用实际行动作出了回击，他提升了穿着品位，在言行上也越来越讲究。为东山再起做准备，他不再乱开玩笑，展现出了政治家的沉稳；减掉了12公斤体重，扔掉了皱巴巴的夹克和老式的牛角眼镜，穿上了合身的西装、戴上斯文的无框眼镜，他目前给人的感觉很像学者。

他将挑战萨科齐

截至目前，虽然萨科齐还未正式宣布要寻求连任，但他代表执政的人民运动联盟出马已经毫无疑问。人民运动联盟在社会党选出候选人后，已经要求奥朗德尽快就国内主要议题提出自己清晰的政纲。

今年早些时候的民调显示，社会党最有希望战胜萨科齐的候选人是时任国际货币基金组织总裁的卡恩，但卡恩今年5月因在纽约索菲特大酒店涉嫌性侵犯女服务员被捕，虽然他最终无罪获释，但丑闻让他不得不辞去IMF总裁职务，也彻底退出法国总统竞选。

多项民调显示，左翼社会党总统候选人可能在明年大选中给萨科齐所在的中右翼执政党造成极大威胁。由于距离明年大选还有半年多时间，目前还很难预料奥朗德和萨科齐之间谁胜谁负。

萨达姆女儿 要为父亲出传记

□新华社供本报特稿

伊拉克前总统萨达姆·侯赛因的女儿拉加德有意出版父亲的传记，正寻觅合适的出版商。拉加德的约旦籍律师海赛姆·赫利希告诉报纸记者：“拉加德正寻找一家国际出版公司，出版她父亲的传记，内容为萨达姆所写。”

按这名律师说法，传记内容真实可信。拉加德希望，出版商能保障她家人的权益。拉加德是萨达姆的长女，2003年美国发动伊拉克战争后逃入约旦。

萨达姆1937年4月出生，2003年12月在家乡提克里特附近被美军抓获，2006年12月30日因反人类罪被处以绞刑。

萨达姆遭美军抓获后，有关他的不少传记问世。2009年，萨达姆前律师哈利勒·杜莱米与两人间对话为基础，出版传记，讲述内容包括萨达姆被囚禁于一处美军军事基地后，计划在支持者帮助下越狱。

全力应对洪峰 曼谷“躲过一劫”

□新华社供本报特稿

泰国湄南河新一轮洪峰15日晚间“擦”过首都，曼谷侥幸过关。政府判断，就眼下形势看，这一波洪水已不会侵入曼谷，但有关部门正密切监测本月底的海水涨潮是否会给尚未结束的灾情增添变数。

泰国农业与合作部部长提拉·翁沙穆16日发表电视讲话，宣告这一波洪峰已流经曼谷汇入泰国湾，曼谷“躲过一劫”。

先前，席卷泰国1/3内陆、造成大约300人死亡的洪水直逼首都曼谷。曼谷市政部门在流经城市的几条河道边垒筑防洪工事，在周边地区泄洪，力保首都。

沉冤26年成“拳王” 美国男子实现梦想

□据《中国日报》

美国当地时间10月15日，一场拳击赛引来了美国各界的关注，因为它是蹲了26年冤狱的美国男子杜威·波奇拉出狱后的第一场拳击比赛，而且他获得了胜利。赛前，美国总统奥巴马专门打电话为他送上祝福。

波奇拉今年已经52岁，他在1977年被指控杀死了一名92岁的老妇，并在6年后被判终身监禁。波奇拉从未认罪，直到2009年谋杀案的证人们翻供，真相浮出水面，他才在蒙冤26年之后被无罪释放。

铁窗生涯并没有让波奇拉意志消沉。后来，拳击拯救了他。“第一次练习的时候，我感觉自己不再是个囚犯，我获得了自由！”于是，波奇拉开始每天在空闲时间练习拳击，并在夜晚自修了大学课程。

波奇拉曾对人透露，自己最大的梦想就是登上国家级拳击台，和专业选手进行一场真正的比赛。他的故事感动了美国“拳王”伯纳德·霍普金斯，后者帮他安排了一场拳击比赛。最后，波奇拉击败了小自己22岁的对手获得胜利。

总统“不听话”？警告一下 伊朗最高领袖称伊将来或取消总统直选制度

□新华社德黑兰10月16日电（记者 杜源江 何光海）

伊朗最高领袖哈梅内伊16日在伊朗西部的克尔曼沙阿省说，伊朗将来可能取消总统直选制度，而改由议会选举总统。

伊朗国家电视台当天援引哈梅内伊的话说，在伊朗的政治体制下，总统目前由公民直接投票选举产生，这是一种很好的、有效的总统选举方式。

“但是，如果有一天，很可能是在将来的某一天，如果议会制度被认为是选举政府高层（包括总统）的有效方式，伊朗将改变目前的选举体制。”哈梅内伊说。

他表示，伊朗政治体制和政策的任何改变都将遵守伊斯兰准则。

在伊朗现行政治体制下，最高领袖不涉足日常政务，但拥有重要事项最终决定权。外交部长、情报部长、内政部长等关键职位的任免通常须最高领袖同意。今年上半年以来，由

于在人事任免及政见等方面存在分歧，伊朗宗教界、司法界及议会均对总统艾哈迈迪-内贾德领导的政府不满，多次公开批评政府，艾哈迈迪-内贾德数次被指试图挑战哈梅内伊的权威。

伊朗总统选举每4年举行一次。总统由公民直接投票选举产生，可连任一届。在选举中，获得超过半数选票的总统候选人将赢得大选。如果无人获得超过半数选票，得票数居前两位的候选人将进行第二轮角逐。

韩国“造假”科学家成功克隆郊狼

□新华社首尔10月17日电（记者 姬新龙）

因学术造假而声名扫地的韩国科学家黄禹锡的研究团队不久前利用狗的卵子，成功异种克隆了8只郊狼。

在黄禹锡学术造假后一直支持他继续从事克隆研究的韩国京畿道政府17日向媒体宣布，黄禹锡团队当天将8只克隆郊狼赠送给京畿道政府。京畿道政府说，这批郊狼中，包括黄禹锡团队今年6月首次克隆存活的3只母狼，还有后续研究中克隆的5只公狼。

郊狼又称草原狼或丛林狼，是北美独有的一种犬科食肉动物，体形与家养的牧羊犬差不多。200多年前，它们的活动区域还仅限于美国西北部地区，但如今已扩展到几乎整个北美。目前，郊狼仍被世界自然保护联盟(IUCN)列入濒危物种“红名单”中。

京畿道政府表示，黄禹锡团队将郊狼的细胞去除核后移植于狗的卵子里，完成了郊狼的克隆。同种克隆已多次获得成功，但异种克隆尚属首次。

黄禹锡当天罕见地出席赠送仪式并表示，2004年培育世界上首只克隆狗“斯纳皮”时尝试了数千次才获成功，但现在的成功率达到了50%。他说，韩国最权威的遗传因子分析中心已经认可，克隆郊狼与细胞源郊狼的基因完全匹配。他表示，团队接下来将挑战非洲野狗等濒危动物的克隆。

2004年和2005年，时任韩国国立首尔大学教授黄禹锡领导的研究团队先后在《科学》杂志上发表论文，宣布成功克隆人类胚胎干细胞和患者匹配型干细胞。但是，2005年，黄禹锡关于干细胞的两项突破性研究被鉴定为造假，在世界学术界引起震动。黄禹锡本人也被国立首尔大学解除职务，并因涉嫌侵吞经费、违反伦理等问题遭到起诉。京畿道政府2008年8月与官司缠身的黄禹锡进行合作，支助他继续从事克隆研究。

韩国政府不久前宣布，为重振干细胞强国声望，将于明年投入超过1000亿韩元（约合8711万美元）资金推动干细胞研究，并将成立“国家干细胞银行”。



10月17日，在韩国京畿道野生动物救助中心，韩国科学家黄禹锡（右）将一只克隆郊狼送给京畿道知事金文洙。（新华社发）